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1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ãðàíèöà íà ðåäèöà îò ðåàëíè ÷èñëà è íà ñõîäÿùà ðåäèöà. Êàêâî

îçíà÷àâà åäíà ðåäèöà äà å ðàçõîäÿùà?

2. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìîòî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè çà ñõîäèìîñò íà ðåäèöà. Ùå

êàçâàìå, ÷å ðåäèöàòà {an}∞n=1 å ñ îãðàíè÷åíà âàðèàöèÿ, àêî ñúùåñòâóâà òàêîâà ÷èñëî M , ÷å

|a2 − a1|+ |a3 − a2|+ · · ·+ |an − an−1| ≤M

çà âñÿêî åñòåñòâåíî n ≥ 2. Äîêàæåòå, ÷å âñÿêà ðåäèöà ñ îãðàíè÷åíà âàðèàöèÿ å ñõîäÿùà.

3. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà lim
x→−∞

f(x) = 5 âúâ ôîðìàòà íà Êîøè è âúâ ôîðìàòà íà Õàéíå.

Äîêàæåòå, ÷å àêî lim
x→−∞

f(x) = 5 â ñìèñúë íà Õàéíå, òî lim
x→−∞

f(x) = 5 â ñìèñúë íà Êîøè.

4. Íåêà D å ìíîæåñòâî îò ðåàëíè ÷èñëà, à f å ðåàëíîçíà÷íà ôóíêöèÿ, äåôèíèðàíà â D.
Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "f å íåïðåêúñíàòà". Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Áîëöàíî

(çà ìåæäèííèòå ñòîéíîñòè).

5. Íàïèøåòå äåôèíèöèÿòà çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ â äàäåíà òî÷êà. Ñêèöèðàéòå

ãðàôèêàòà íà ôóíêöèÿòà f(x) = xx, áåç äà ñå èíòåðåñóâàòå îò èíòåðâàëèòå íà âäëúáíàòîñò è
èçïúêíàëîñò. Èìà ëè ãðàíè÷íî ïîëîæåíèå äîïèðàòåëíàòà êúì ãðàôèêàòà íà òàçè ôóíêöèÿ,

êîãàòî àðãóìåíòúò êëîíè êúì íóëà?

6. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëúð ñ îñòàòúê âúâ ôîðìàòà íà Ïåàíî è ñ îñòàòúê âúâ ôîðìàòà

íà Ëàãðàíæ, êàòî ôîðìóëèðàòå è äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ âúðõó ôóíêöèÿòà, ïðè êîèòî ñà â ñèëà

ñúîâåòíèòå ôîðìóëè. Íàïèøåòå ðàçâèòèÿòà íà êîñèíóñà è åêñïîíåíòàòà îêîëî íóëàòà è ãè

èçïîëçâàéòå, çà äà ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
x→0

cosx− e−
x2

2

x4
.

7. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ðèìàíîâ èíòåãðàë ÷ðåç ïîõîäà íà Äàðáó, êàòî ôîðìóëèðàòå è

äîêàæåòå è äâåòå ëåìè, íåîáõîäèìè çà òîâà.

8. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ëàéáíèö è Íþòîí. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
x→0

∫ 3√
x4

0 sin t2dt

x4
,

êàòî îáîñíîâåòå ñòúïêèòå ñè.


